

faltan
13
días

ACTUALIDAD

ELECCIONES

27m

JESÚS CALDERA MINISTRO DE TRABAJO Y ASUNTOS SOCIALES

«Si el PP mintió sobre el II-M, ¿cómo no va a hacerlo con las inversiones de Rodríguez Zapatero en Asturias?»

«El Gobierno ha programado una fuerte inversión en las infraestructuras que permitirá absorber **sin problema la moderación en la construcción de viviendas**»

«Si pagamos el hospital que el PP pide en Langreo, nos llevan al Constitucional»



EN AVILÉS. Jesús Caldera, en un momento de la entrevista con EL COMERCIO. / RAFA GONZÁLEZ

ANDRÉS SUÁREZ AVILÉS

El ministro de Trabajo y Asuntos Sociales, Jesús Caldera, que ayer participó en un mitin en Avilés, afirma, en una entrevista concedida a EL COMERCIO, que las inversiones globales del Gobierno de Zapatero en Asturias han aumentado un 30% en los últimos tres años. Taza de café en mano en el aeropuerto, Caldera pone en solfa la credibilidad del PP, con el II-M como telón de fondo, cuando cuestiona el esfuerzo de la Administración Central en el Principado: «¿Si mintieron entonces, que crédito tienen ahora?».

—Hace poco pasó por aquí Ángel Acebes y dijo que cuando gobernaba el PP, el Consejo de Ministros aprobaba cada viernes un proyecto para Asturias. Y que ahora, con Zapatero, estamos en el olvido.

—Acebes es una persona con poca credibilidad, ¿no le parece? Recordando lo que hizo entre el 11 y el 14 de marzo de 2004, mintiendo sobre el atentado, ¿qué no será capaz de hacer cuando habla de carreteras? Tiene poco crédito. Lo único que sé es que las inversiones globales en Asturias han aumentado algo más de un 30% en estos tres años. Se pueden hacer muchas descalificaciones, pero los números cantan.

—¿Sabe que en el PP regional echan mucho de menos a Cascos y su papel en el pasado Gobierno?

—Allá ellos, yo no lo echo nada de menos ni creo que los españoles deban hacerlo.

—¿Ni siquiera los asturianos?

—Los asturianos, menos todavía. Cascos hizo un plan de infraestructuras que se ha visto superado por el PEIT impulsado por el PSOE. Entre las inversiones del plan de Cascos y del actual media una diferencia del 40%. No voy a decir que antes no se invertía, claro que sí, pero ahora se invierte mucho más.

—Llega en plena campaña. No se moleste si le digo que el PSOE mantiene un discurso contradictorio, porque habla de empleo y educación por un lado y, a la vez, saca a colación la guerra de Irak y el II-M.

—No comparto ese análisis. Esto no son unas primarias y el PSOE

lo sabe. Ahora bien, siendo unas elecciones locales y autonómicas, siempre hay unos valores por el medio. Además, ¿qué hubiera sido del PP en esta legislatura sin el discurso sobre ETA? Hay un problema de empleo y ¿qué plantea el PP? Que se ilegalice ANV.

—También le iba a preguntar por el PP y ETA, pero primero me interesaba lo del PSOE e Irak.

—Es que la guerra de Irak está ahí, lo vemos todos los días; ha sido un desastre para la humanidad y ni siquiera han tenido la decencia de pedir disculpas. Cada día en Irak es un II-M y eso, aunque sean unas autonómicas o unas locales, también cuenta.

—Seguro que conoce los últimos datos del CIS, que dan al PSOE ganador en Asturias aunque con el PP a la vera. ¿Son una alternativa?

—No creo que lo sean. Me encanta superar las previsiones y creo que en este caso así va a ocurrir y que en Asturias el resultado será superior a lo que dice el CIS. Los ciudadanos sólo tienen que comparar: con el PP, 'decretazo'; con el PSOE, acuerdo social y la mayor tasa de creación de empleo de Europa, con 7.000 contratos indefinidos diarios y 19,3 millones de afiliados. En Asturias nunca se había creado tanto empleo, con 37.000 personas más trabajando en estos tres años y un descenso del paro de 8.000 personas, un 12%.

—Se habla y no se para de la promesa de alcanzar el ansiado pleno empleo. ¿Se atreve a darme una fecha concreta?

—De mantenerse la tendencia positiva actual, en unos cuatro años será posible.

Debate en boga

—Le comento un debate que está muy en boga en la campaña regional: el éxodo juvenil. El PP dice que los jóvenes se van porque aquí no hay trabajo y el PSOE, que se crean nuevas oportunidades pero que no se puede renunciar a «ver mundo». ¿De qué lado se pone?

—En Asturias hay una tasa de creación de empleo que está muy cerquita de la media nacional, mientras que en paro estamos sólo un poco por encima. El comportamiento del sector en España es admirable, somos el país que más empleo creamos de Europa. En esas circunstancias hay movilidad laboral, faltaría más que se obligara a una persona a trabajar en un lugar determinado. Dicho esto, la impudicia llega al extremo de que quien gobernó durante ocho años y, durante ese período, la tendencia migratoria era mayor, venga a criticar la situación actual. Un poco de pudor y respeto, por favor. Primero, los jóvenes van donde desean. Y segundo, quien gobernaba en Madrid en la época en que salían más jóvenes de Asturias no pueden ponerse hoy a criticar.

—Pues el PP promete que todos los jóvenes que quieran quedarse a trabajar aquí tendrán un empleo.

—No sé si el PP es una empresa. ¿Les dará el PP ese empleo?